

内部资料 注意保存

# 中共山东财经大学委员会

# 党史学习教育工作简报

(第48期)

山东财经大学党史学习教育领导小组办公室编

2021年12月15日

## 王邵军到所在党支部宣讲六中全会精神

12月10日下午，校党委书记王邵军来到所在党支部，对十九届六中全会精神作全面宣讲和深入阐释。党校办党支部全体党员聆听宣讲。

王邵军指出，全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》是一篇马克思主义的纲领性文献，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动，团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利，具有重大现实意义和深远历史意义。

王邵军强调，在学习领会全会精神过程中，要把准确把握“两个确立”的决定性意义作为重中之重，把“两个确立”转化为做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

王邵军希望大家开展好党的十九届六中全会精神的学习，坚持读原著、学原文，全面系统、完整准确把握党的十九届六中全会的核心要义、精神实质、实践要求；要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与贯彻落实习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神、视察山东重要指示要求结合起来，特别是要按照总书记提出的“三个走在前”指示要求，落实好省委省政府各项工作部署，坚决守好守牢疫情防控、校园稳定底线，扎实推进学校“十四五”发展规划，以优异成绩迎接党的二十大召开。

## **省政协副主席王艺华到乡村振兴学院 宣讲党的十九届六中全会精神**

12月9日上午，山东省政协党组成员、副主席王艺华一行到沂源县汇泉桃花岛——山东财经大学乡村振兴学院宣讲党的十九届六中全会精神。

王艺华从六个方面宣讲了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。对如何把六中全会精神贯彻落实到实际工作中，王艺华要求，一是与学习贯彻习近平总

书记对山东工作的重要指示要求紧密结合起来；二是与贯彻落实省委省政府部署要求紧密结合起来；三是与做好“三农”工作紧密结合起来；四是与做好政协工作紧密结合起来。

## **学校组织党员干部到山东省廉政教育馆 开展警示教育**

12月6日上午，校领导、校纪委委员、中层正职、专兼职纪检监察干部80余人，分两批到山东省廉政教育馆开展警示教育。

在讲解员引导下，全体党员干部依次参观了“不忘初心牢记使命”“加强纪律性、革命无不胜”“全面从严治党在山东”“弘扬优秀廉政文化”“中国共产党精神谱系”等多个主题展厅。展厅内，一个个违纪违法典型案例的深度剖析、落马贪官忏悔的视频资料，揭示了贪污腐败给党和国家、个人与家庭带来的巨大损失危害，让现场的党员干部受到强烈内心触动和思想震撼。

在宣誓厅，全体党员干部面向鲜红党旗，重温入党誓词，砥砺入党初心，筑牢信仰之基。

**赵友春为 2020 级法学 2 班同学  
上思想政治理论课**

12月2日下午，校党委副书记赵友春在燕山校区4508会议室为法学院2020级法学2班同学上思想政治理论课。

赵友春从坚定理想信念，增强斗争精神，为科技创新作出贡献；怀揣家国情怀，审时度势，拓展视野，争做德才兼备的法律事业建设者；增强安全意识，筑牢安全底线，守护自身生命与财产安全三个方面进行全面讲解，号召同学们树立正确的世界观、人生观、价值观，做到长本事、干实事、谋大事，在党的领导下为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

### **韩作生为研究生讲授实践思政课**

12月2日下午，校党委副书记韩作生以《新文科：文科专业建设的中国方案与实践》为主题，在燕山校区为研究生新生上实践思政课。

韩作生回顾了近代以来中国高等教育的发展，介绍了我校新文科建设的探索与实践。我校在新文科建设中一直走在全省高校前列。他希望同学们要将经典理论与中国实际有机结合，立足中国实际，找准结合点。要把论文写在祖国大地上，把科技成果应用在实际现代化的伟大事业中。要秉承奋斗精神，成为“有理想，有本领，有担当”的时代新人。

### **沈大光为少数民族预科班学生上党史教育课**

11月25日下午，马克思主义学院院长沈大光教授在圣井校区为2021级少数民族预科班58名同学讲授“伟大建党精神与大学生成长”党史教育课。

沈大光通过历史事件和历史故事，讲述了中国共产党的建党历程、伟大建党精神的具体表现，帮助同学们理解伟大建党精神的内涵，明确应该培养什么样的价值观、理想信念和奋斗目标。结合红船精神、两弹一星精神、焦裕禄精神和脱贫攻坚精神，他还分析了“中国共产党为什么能”。

(责任编辑：张艳霞 邮箱：xyz6828@163.com)